

# 爱女儿的妈妈拒付抚养费 因为前夫拒绝她探视女儿？

昨天上午，宁海双林村的盲人男子杨某在家人陪伴下，特意来到宁海法院，向陈朝阳法官道谢。在陈法官的帮助下，杨某的女儿拿到了妈妈支付的5000元抚养费，而且母女之间曾经破裂的亲情又回归了。

## 离婚后妻子拒付女儿抚养费

2003年，杨某经人介绍，与邻村的女子李某结婚。女儿小星出生之后，给这个家庭增添了不少欢乐，但生活负担也随之增加。因为杨某所从事的盲人推拿收入不高，李某也没有固定工作，日子一直过得很拮据。加上婚前双方之间缺乏了解，两人争吵不断。2016年8月，杨某与李某在宁海法院调解离婚，双方约定女儿小星由杨某抚养，李某每月支付500元的抚养费、教育费，直至女儿成年。然而，仅仅付了一年多抚养费之后，从去年3月开始，李某便拒付了。无奈之下，杨某向法院申请强制执行。

“这起纠纷案是1月15日受理的，距离春节还有20天不到。”执行

法官陈朝阳表示，杨某以推拿工作为生，与正在读初中的女儿小星相依为命，每月500元的抚养费对于他们而言，是一笔重要的生活来源。他决定先找到李某了解情况。

没想到，李某气愤地说，杨某阻止她看望女儿，她才出此下策。“我很爱女儿，只要他们让我探望女儿，我还是会付这笔钱的！”

然而，杨某的说法却与李某完全相反。“不是我不让她看小星，是小星自己不想见妈妈。”杨某告知陈法官。原来，正值青春期的女儿因为父母离异，心里一直有被母亲抛弃的念头。因此，只要李某提出探望的请求，抗拒的小星就让她爸爸加以阻止。

## 法官的劝导让破裂的母女亲情回归

“先要解决孩子不愿见妈妈的难题。”陈朝阳表示，春节本是阖家团圆的日子，为了让双方当事人过一个祥和之年，他打算从修复母女亲情角度出发，分头与两名当事人进行沟通。

一方面，陈朝阳建议杨某多关注孩子的心理情绪，让她多感受家庭的温暖和妈妈的关心。另一方面，他又耐心引导李某，支付抚养费

与行使探望权是两个不同的法律关系，支付抚养费是法定义务，是不能以未行使到探望权为由，拒绝支付孩子抚养费的。

最终，在法理与情理的引导下，打开心结的李某一次性支付了所拖欠的抚养费。考虑到杨某行动不便，1月25日这天，陈朝阳将5000元抚养费送到了杨某家中。

记者 孔玲 通讯员 关耳

## 从除夕到元宵节 我市共查处1205起酒驾行为 其中334人受刑事处罚

本报讯(记者 陈焯 通讯员 周瑾 张建新)春节期间，走亲访友，推杯换盏总是少不了的，不少人小酌几杯后抱着侥幸心理，自驾上路，结果便是“不巧”撞到了民警眼皮底下。昨天，记者从市交警部门了解到，节日里交警开展了“硬核”行动，全时段、全路段、多警种整治酒驾。据统计，2月4日至2月19日，仅半个月时间，全市共查处酒驾违法1205起，其中酒驾871起，醉驾334起。

2月16日19点50分左右，北仑小港交警中队民警在红联渡口路与骆霞线路口附近设卡查酒驾时，拦下一辆黄色的小型汽车。驾驶室一侧的窗户刚打开，一股浓重的酒气扑面而来。经呼吸检测，司机每100ml血液中的酒精含量高达205mg，远远超出醉驾驾车标准。

司机姓李，今年40岁，小港人。据他交代，当天，他和父母在镇海亲戚家吃饭，其间喝了一瓶干白葡萄酒。聚餐结束后，原打算叫同事开车送自己和父母回家，谁知同事在途中接到紧急电话离开了。抱着侥幸心理，他选择了自己开车。

2月17日0点23分，镇海交警在镇海区车站路设卡时，查获一位“醉王”，呼气式酒精测试仪检测结果显示，驾驶人刘某体内酒精含量竟高达550mg/100ml。据他交代，开车前刚在家中喝过酒，由于急着送亲戚回家，加上时间已晚，想想不可能遇到交警，便大胆上路了。

采访中记者获悉，春节期间交警部门全时段开展整治，在城区道路设立执勤点，并将查处的触角延伸到高速收费站、国道省道公路、农村道路等处。同时，交警与巡特警、治安等多警种联合整治，建立实施了卡点检查岗、路面巡控岗和专项整治组相结合的勤务机制。

民警提醒广大驾驶员，为保障自身和他人生命财产安全，千万不要心存侥幸，严守“开车不喝酒，喝酒不开车”的铁律。

## 车子后备箱里竟塞了个人 一旦追尾后果不堪设想



车子后备箱里竟然蹲坐着一名女子。

本报讯(记者 王思勤 通讯员 张磊 文/摄)前天下午，高速交警正在沈海高速慈城收费站开展例行检查工作。一辆黑色越野车向高速收费站驶来，交警上前检查，车内算上驾驶员一共五人，并未超过行驶证登记的最高核定载员人数，然而，正当交警要放行时，车辆后备箱里突然传出衣物摩擦的声音。

交警要求驾驶员张某立即下车，并打开了后备箱——在一堆行李当中，竟然蹲坐着一名女子，她整个人蜷缩着，小心翼翼地维持着身体的平衡。张某连忙解释道，他知道自己违法了，他们此行是刚从医院出来，准备回家，因为坐在后排的孩子腿部受伤，家人比较着急都陪同去了医院，一车坐不下就想了这么一个歪主意。张某说，当时他也存在侥幸心理，以为后备箱隐蔽，不会被发现。

交警对张某进行了严厉批评：开车上路，安全第一，在后备箱里塞人的情况下，一旦后面有车追尾上来，后果将不堪设想。

随即，交警对驾驶员张某作出记6分罚款200元的处罚，并将多余乘客用警车送往临近国道方便其打车回家。

## 宁波银行专栏

# 宁波银行线上金：投资黄金的便捷产品

2019年1月31日，世界黄金协会发布的数据显示，受全球央行购金以及2018年下半年以来金条金币投资加速等因素驱动，全球黄金需求进一步增长。而对于普通投资者来说，零存整取、灵活投资和免费储存正成为黄金投资的新诉求。

在波动的市场环境中，目前国内主要的黄金投资形式各有利弊——实物黄金风险虽低，却不能生息，且个人买卖及保管较为不便；黄金投资理财产品投资门槛较高；黄金衍生品则是高收益、高风险型的投资。为满足投资者灵活多变的投资需求，选择创新型黄金投资产品正成为一种新趋势。

对于个人投资者来说，小额、灵活的投资方式有利于资产配置与风险应对。以宁波银行推出的积存金业务为例，投资者每次最低只需积存1克或人民币300元，就可以进行黄金交易，这是目前市场上资金门槛较低的积存金投资产品。该产品挂钩上海黄金交易所Au(T+D)合约价格，价格实时变动，在宁波银行提供的交易时间(以上海黄金交易所交易时间为准，一般为周一至周五9:00-11:30、13:30-15:30、20:00-23:30)内，客户可以选择合适的时机买入或赎回，赎回资金实时到账。此外，持有积存金份额的投资者，也可选择兑换宁波银行投资金、工艺金产品。值得一提的是，宁波银行积存金还提供多种档期的定期自动定投，客户可以自行选择投资间隔，定投计划设置成功后，系统自动按计划买入，逐步建仓，有效

均摊持仓成本。

据悉，相对其他黄金投资，宁波银行积存金产品交易成本较低，交易也很便捷，除了传统柜面交易，投资者还可通过宁波银行网上银行、手机银行和微信银行渠道轻松参与黄金投资。

在积存金业务之外，对于习惯购买金条投资的客户，宁波银行还有一款定存金产品值得考虑。定存金业务类似于定期存款，投资者以黄金资产为标的进行定存，到期后获得以人民币计的相应期限的利息，存期越长，收益率越高，投资者可对定存份额进行续存、赎回或实物金条提取。

目前，宁波银行的定存金业务投资门槛为10克黄金，定存期限可分为1个月、3个月、6个月、12个月，存期越长利率越高，目前1年期利率为2.1%。该业务支持定存与活期两种模式，通过定存金业务，投资者既可以获得银行提供的免费存储实物金条服务，又可以获得利息收益，建议投资者选择金价相对较低的时机买入，到提金时还可额外获得黄金定存利息收益。

风险提示：黄金具有保值属性，长期来看，是资产保值的投资选择之一，但中短期来看，金价可能受各种政策及突发事件影响，投资者需充分考虑价格波动风险。

 宁波银行